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1、对患者死因有异议的，应在 48 小时内进行尸检，具备冷冻条件的可以延长至

A.3 天

B.4 天

C.5 天

D.6 天

E.7 天

答案 E
解析：参见《医疗事故处理条例》第十八条：患者死亡。医患双方当事人不能确定死因或者

对死因有异议的。应当在患者死亡后 48 小时内进行尸检，具备尸体冻存条件的，可以延长

至 7 日。故正确答案为 E。

2、发生医疗纠纷需要进行尸检的，尸检时间应在死亡：

A.12 小时内

B.24 小时内

C.36 小时内

D.48 小时内

E.72 小时内

答案：D

3、公园散步，一自行车向其冲开因躲闪及时未造成伤害，随后出现心悸，手出汗等.
答案是应激

4、蚕豆病的病因是（）。

A.机体对蚕豆中的蛋白质过敏

B.红细胞内缺乏葡萄糖 6-磷酸脱氢酶

C.体内缺乏葡萄糖-6-磷酸酶

D.体内缺乏谷胱甘肽过氧化物酶

E.红细胞中缺少加单氧酶

答案：B
解析：蚕豆病是葡萄糖-6-磷酸脱氢酶（G6PD）缺乏者进食蚕豆后发生的急性溶血性贫血。

蚕豆（viciafaba）又名胡豆黄。

5、男，36 岁。便血 2 年。初为排便后有少量鲜血滴出，无痛，便后出血自行停止。近半年

来偶有块状物自肛门脱出，便后自行回缩。最可能的诊断是

A.直肠癌

B.混合痔

C.外痔

D.内痔

E.直肠脱垂

正确答案：D
答案解析：①内痔的主要临床表现为出血和脱出。在内痔早期（如 I 度内痔）无痔核脱出，



仅表现便后滴鲜血，量少，与大便不混合。随着病情进展，可有痔核脱出，可自行回纳（II
度），或不会自行回纳（III、IV 度）。结合病史及临床表现，本例应诊断为 II 度内痔（D）。

②直肠癌可有直肠刺激征，但不会有肿块脱出且自行回缩（A）。混合痔表现为内痔和外痔

症状同时存在，故脱出的肿块不会自行回纳（B）。外痔可见痔核脱出、肛门不适等，但痔

核不会回缩（C）。直肠脱垂主要表现为肿物自肛门脱出，无出血（E）。

6、A 肾小管性蛋白尿

B 混合性蛋白尿

C 肾小球性蛋白尿

D溢出性蛋白尿

E.生理性蛋白尿

多发性骨髓瘤本周蛋白尿属于—答案:D
原发性肾病综合征蛋白尿属于答案:C

7、患者，男性，40岁。术后粘连性肠梗阻 3天，加重 1天。查体：可见肠蠕动波，肠鸣音亢进，右下腹有局限性压痛。多次立位腹部 X线平片可见固定肠襻。

正确的治疗措施是

A. 继续补液、观察病情变化

B.注射吗啡止痛

C.灌肠治疗

D.剖腹探查

E.出现腹膜刺激征后手术

答案 C

【解析】手术后近期发生的肠梗阻应与手术后肠麻痹恢复期的肠蠕动功能失调相鉴别，后者多发生在术后 3～4日，当肛门排便排气后，症状可自行消失。患者

术后粘连性肠梗阻 3天，加重 1天，多次立位腹部 X线平片可见固定肠襻，可首先考虑灌肠治疗。注射吗啡可能掩盖病情，延误诊疗时机，手术治疗也不能消

除粘连，相反地，术后还可能出现新的粘连

8、女，28 岁。发热、咳嗽 2 个月，胸部 X 线片示左上肺不规则片状阴影，予抗结核治疗 1
个月余。查体:T36.5℃。巩膜稍黄染，双肺未闻及干湿啰音。血 WBC4.3×109/L，N0.55。肝

功能检查示:ALT、AST 正常。总胆红素 40.6mol/L，直接胆红素 17.8 μmol/L。该患者现停用的

药物是

A.利福平

B.异烟肼

C.吡嗪酰胺

D.乙胺丁醇

E.链霉素

正确答案：A
解析：总胆红素正常参考值 5 .1～22umol/l，直接胆红素正常参考值 0 .5～6 .8umol/l，该患者总胆红素和直接胆红素过量，而利福平的主要副作用是肝毒性，

所以该停用利福平 。

9、男性，50岁，间歇无痛性血尿 3个月，经检查诊断为左侧肾癌。该患者出现血尿表明

A. 早期肾癌

B.晚期肾癌

C.肿瘤内出血

D.肾癌已侵入肾盏、肾盂黏膜



E.肾癌已侵入肾门

答案：D

肾癌侵入肾盂、肾盏黏膜时可出现明显的肉眼血尿。

10、急性肾炎临床表现中消失或恢复正常最慢的是

A.高血压

B.水肿

C.血尿及微量蛋白尿

D.补体 C3
E.管型尿

——C

11、男，12 岁。反复左腰部胀痛 2 年。查体：左腰部包块，质软，呈囊性感。B 超提示左

肾积水，肾皮质变薄。为了解左肾实质损害程度及分侧肾功能，最佳检查为

A.KUB
B.血 BUN，Cr
C.静脉尿路造影

D.放射性核素肾显像

E.逆行尿路造影

——D

12、肾损伤血尿不明显的是

A.肾挫伤

B.肾全层裂伤

C.肾蒂断裂

D.肾部分裂伤

E.肾盂部分撕裂

——C

13、男，50 岁。常规体检胸部 X线片示双肺纹理增粗、紊乱。既往体健。吸烟 20 余

年。行肺功能检查示 FEV1/FVC 68.5%。FEV1占预计值的 68%，支气管舒张试验 FEV1改善

2.5%（30ml）。该患者首先考虑的诊断是

A.支气管扩张

B.慢性阻塞性肺疾病

C.阻塞性肺气肿

D.支气管哮喘

E.慢性支气管炎

【答案】B

【解析】中年男性、有吸烟史、X线胸片双肺纹理增粗紊乱、支气管舒张试验阴性，符合

COPD的诊断。



14、《医疗机构从业人员行为规范》中“以人为本，践行宗旨”的具体要求不包括

A.积极维护社会公益，促进人类健康

B.坚持救死扶伤，防病治病的宗旨

C.发扬大医精诚理念

D.以患者为中心，全心全意为人民健康服务

E.发扬人道主义精神

『答案』A


